Kolokwium z JAO, 8 maja 2013

. Rozwazmy jezyk zlozony ze stéw zerojedynkowych o dlugosci co najmniej 3, w ktorych
druga i trzecia litera od konca sa rowne . Narysowaé diagram minimalnego automatu
deterministycznego akceptujacego ten jezyk. Uzasadni¢ minimalnosé tego automatu.

. Niech L bedzie zbiorem wszystkich niepustych stéw zerojedynkowych, w ktérych liczba
wystapien litery 1 jest réwna liczbie wystapien litery 0. Czy jezyk L? jest regularny?
Odpowiedz uzasadnié.

. Czy nastepujacy jezyk jest bezkontekstowy, jesli tak to napisaé¢ gramatyke bezkontekstowa
generujaca ten jezyk i objasnié jej dzialanie.

L' = {01 :i#j&2i+#j}

. Czy dla kazdego alfabetu skonczonego, bezkontekstowy jest jezyk stéw majacych nietry-
wialny okres? OdpowiedZ uzasadnij. (Slowo ma nietrywialny okres gdy ma wlasciwy
niepusty prefiks bedacy sufiksem tego stowa, np. rytter ma nietrywialny okres, a wojciech
nie ma).



